Тема: «Путешествие с ёжиком» (средняя группа).

Занятие в студии «Мелодия песка». Знакомство с живым песком. Рисование на световых столах.
Цель: Развитие познавательной и социально – эмоциональной сферы личности ребенка методами арт-терапии.

Задачи: 
1. Развитие и коррекция высших психических функций: восприятия, памяти, внимания, мышления, воображения, речи. 

2. Развитие зрительно – моторной координации. 

3. Развитие межполушарного взаимодействия. 

4. Развитие навыков самоконтроля.
5. Развитие системы положительных представлений ребенка о себе и своих возможностях.
6. Развитие коммуникативных навыков. 

7. Развитие мелкой моторики рук.
8. Развитие познавательного интереса и интереса к творческим видам деятельности.
9. Профилактика возможных нарушений в развитии ребенка.
Ход занятия
1. Игра – приветствие. Цель – эмоциональный настрой детей на совместную деятельность, снятие эмоционального напряжения, эмоциональное сплочение группы, концентрация внимания.
Здравствуйте, мои друзья.

Рада видеть всех вас я.

Дима здесь, и Саша здесь… (перечисляются имена всех детей) 

По ходу стихотворения взрослый и ребёнок обмениваются рукопожатиями.

Вы пришли, чтобы играть? (да)

Бегать, прыгать и скакать? (нет)

Может быть, хотите снова

Вы песочком рисовать? (да)

2. Игра-настройка «Паучок». Цель – развитие у детей моторики рук, снятие мышечного напряжения.
Ваши пальчики готовы свою ловкость показать?
Паучок бежал по ветке,

Пальцы левой руки «бегут» по правой руке
А за ним бежали детки.

Пальцы правой руки «бегут» по левой руке
Тут вдруг дождик припустил,
Пальцами обеих рук стучим по столу
Паучков на землю смыл.

Пальцы лежат на столе
Стало солнце пригревать,

Пальцы обеих рук расставлены
Паучки бегут опять.


Пальцы бегут по рукам
Просыпайся, голова,

Пальцами обеих рук слегка постукиваем по голове
Просыпайтесь, ушки, ушки –послушки,
Пальцами разминаем ушные раковины


Просыпайся, носик. Носик наш - курносик, 
Пальцами слегка массируем нос
Просыпайтесь, ручки. Ручки музыкальные.
Хлопаем в ладоши
Просыпайтесь, ножки. Ножки танцевальные.
Топочем ножками 
3. Вступительная часть.  Цель – знакомство с живым песком, создание мотивации к рисованию, развитие эмпатии.
Ой, вы слышите, ребята, кто-то к нам сюда спешит?

Загадка
По тропинке, по дорожке шёл зверёк  страшнее кошки.
Был на щётку он похож.

Это был, конечно … (ёж).

Ребята, проверьте отгадку в комочках (каждому ребёнку предлагается поднос с живым песком, в песке – ёж).
Появляется мягкая игрушка Ёж. Здоровается с детьми.

Ёж спрашивает: «Как вы думаете, все ёжики колючие?» (да)

«Как вы думаете, нас можно гладить?» (нет)

«А я знаю одного ёжика, которому повезло и его погладили. Хотите расскажу?»

Сказка М.Пляцковского «Ёжик, которого можно было погладить»  
Брел Ежик по лесу. Видит: пень торчит. А на том пеньке сидит Зайчонок и кашу манную из тарелки ест. И не просто ест, а столовой ложкой. Съел Зайчонок всю кашу и сказал: 

— Спасибо, мама! 

Подошла к Зайчонку мама Зайчиха, по головке лапкой погладила и похвалила: 

— Молодец? Какой у меня воспитанный сынок растет? А Ежику, которого никто никогда не гладил так ласково, вдруг стало грустно. До того грустно, что он даже заплакал. Увидела Зайчиха, что Ежик плачет, и спрашивает: 

— Кто тебя обидел? 

— Никто не обидел, — отвечает Ежик. 

— А почему тогда у тебя слезинки на глазах? 

— Потому, что вы Зайчонка... погладили... лапкой. 

— Разве тебя твоя мама не гладит? 

— Не гладит. Никто меня не гладит. 

— Я бы тебя, малыш, погладила, если бы... если бы ты не был таким колючим, — пожалела Ежика Зайчиха. 

— Конечно, она бы тебя погладила, — вмешался Зайчонок. — Но можно очень даже просто лапку уколоть. 

— А если я не буду колючим? — вдруг спросил Ежик. 

— Тогда другое дело, — говорит Зайчиха. — Но ведь это невозможно? 

— Возможно? — крикнул Ежик и стал кувыркаться, стал кататься по земле до тех пор, пока не нацепил на все свои иголки целый ворох опавших листьев. Он стал похож на пестрый разноцветный шарик. 

Когда шарик этот подкатился к Зайчихе, она сразу не поняла, в чем дело. Но Ежик просунул сквозь листья черную кнопочку носа и пробормотал: 

— Теперь я... совсем... не колючий. Правда? Зайчиха улыбнулась и погладила Ежика. 

— Молодец? — сказала она. — Ах, какой находчивый Ежик растет? 
Ребята, вам понравилась история нашего гостя? Тогда давайте покажем, что мы тоже очень находчивые, умелые, ловкие. Ведь мы учимся песочком рисовать. Перед началом рисования,  предлагаю немного отдохнуть и потанцевать.
Физкультминутка «Весёлая песенка» (сопровождается показом презентации) Цель: снятие мышечного напряжения.

4. Основная часть. Работа с песком. Рисование на заданную тему. Цель: снятие напряжения, развитие зрительно-моторной координации, развитие межполушарного взаимодействия, развитие согласованности пальцев рук.
Ребята, вы хотите научиться рисовать ёжика? (да)

Тогда подходите к своим столам.

Педагог-психолог рассказывает об основных правилах рисования песком: беречь глаза, беречь нос, беречь рот, руки во время рисования должны быть нежными, ласковыми. Каждое правило сопровождается показом опорной картинки. Гаснет свет.
Ваши глазки закрываются.

Дружно скажем: раз, два, три, гори!
Ваши столики светятся своим солнечным светом. Щёточки в ручки берите, ласковый след проведите. Поздоровайтесь с песочком. (Здравствуй, песочек-дружочек!) Вместе сделаем красивый фон для нашей песочной картины.
Педагог-психолог транслирует своё изображение на экране. Дети повторят за взрослым. Рисование сопровождается чтение стихотворения.
Ёжик выбился из сил – 

Кулачком рисуем тело
Яблоки, грибы носил.
Большим пальчиком вытягиваем мордочку. Большим и     указательным пальцами делаем нос
Мы потрём ему бока,

Пальцами обеих рук одновременно рисуем иголки
Надо их размять слегка.

А потом погладим ножки,

Указательными пальцами обеих рук рисуем ножки
Чтобы отдохнул немножко.

А потом почешем брюшко,

Большим и указательным пальцами делаем глаз
Пощекочем возле ушка.

Указательным пальцем рисуем ушко
Ёж по тропке пробежал,

Пальцами обеих рук одновременно рисуем травку
Нам «Спасибо!» пропищал.

Можно дополнить «оживление» картинки рисованием солнышка и облаков, вырезанными из картона трафаретами грибов, яблок, листьев, выкладыванием стекляруса.
Рисование заканчивается фотографированием каждой работы и просмотром фотографий.

Ритуал уборки и прощания с песком. 

Щеточку в руку я нежно возьму.

Ласково место свое уберу.

До свидания, песочек-дружочек!

5. Заключительная часть. Подведение итогов. Цель: рефлексия группы.
Понравилось вам сегодня рисовать? Что больше всего понравилось? 
Игра «Доброе животное».
Сейчас мы превращаемся в одно большое доброе животное и идём в группу.
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